

研究心理学,模仿官员言行举止,到机关场所拍照 男子包装成高官行骗 多名女子失财又失身

戴着黑框眼镜、身材微胖,坐在徐州看守所讯问室的钱某某,回答问题时慢条斯理派头十足,俨然还未“出戏”。7年间,钱某某从“基层公务员”摇身一变成为“高官”,开始了疯狂的骗色敛财生涯。最终,前女友一封举报信,撕开了他的面纱。

通讯员 夏艺芳 现代快报+/ZAKER南京记者 张晓培

“高官”男友借钱频频

2015年开始没多久,人在山西的赵女士,突然收到“陌生人”在微信上的表白,通过QQ“附近的人”认识近三年的网友钱某某开始追求自己。为表示诚意,钱某某介绍自己是东部某省国资委的工作人员。没过多久,钱某某又“高兴地”与赵女士分享了自己被遴选到中央机关的好消息。渐渐地,赵女士被钱某某打动,两人确立了恋爱关系。

2015年9月份的一天,钱某某到山西与赵女士一起拜访了赵父赵母,双方感情一步步升温。在钱某某返程途中,他让女友转账2000元,称有急用,赵女士没多想立刻就同意了。此后,钱某某逐渐“敞开心扉”,诉说在北京生活遇到的各种经济上的困境。

为了帮助男友,赵女士从一开始一笔微信、支付宝转账,到后期直接将几张信用卡寄给男友使用,自己偿还账单。但钱某某的困难还有很多,没多久又以购买拍卖的公务车、单位分房子要装修、有官司纠纷需要打点等由头,向赵女士借款20余万元。

时间久了,赵女士开始有些怀疑,多次提出甚至奔赴北京看一下购买的车辆、房子,但都被钱某某以工作忙等理由一一回绝。面对赵女士的质问,钱某某于

2019年3月提出分手,并同意偿还恋爱期间花费赵女士的70余万元款项。

2019年6月,一直没有收到钱的赵女士,选择在网站上举报“高官”前男友,最终揭开了钱某某多年来系列疯狂骗色敛财的罪恶真相。

“高升”背后暗藏陷阱

徐州人钱某某生于1987年,初中文化,二婚育有两女,生长于苏北某镇,多年靠打工、零散小生意为生。

已婚的钱某某不甘平凡寂寞,2012年起,他开始尝试使用社交软件搭讪陌生女性。“国家机关领导干部的身份让我说话做事看起来比较有分量,容易吸引女性崇拜我。”钱某某说,因此向陌生女性介绍自己时,均称自己是公务员,并且工作地点慢慢变化,从县城到南京、北京,其自称的身份也从“基层干部”逐渐变成“高官”。

为了更好的包装自己,钱某某认真钻研心理学书籍,观察揣摩电视里领导干部的言行举止,购买贵重的衣服饰品来修饰外表,刻意到政府机关标识的场所拍照等,甚至专门办了一张出生于1981年的假身份证来增加年龄以便“搭配”领导身份。钱某某的一番苦心钻研没有白费心血,7年来先后欺骗近十名女性与其恋爱

甚至同居,有的还被顺便骗财,而赵女士只是众多被害人中的一员。

以“权”敛财来者不拒

随着钱某某的刻意包装及吹嘘,越来越多的人在饭局上、交流会中认识了这位“能量很大的高官”,其中一些企图“走捷径”的人打起了自己的小算盘。

从2017年起,逐渐有人开始找钱某某帮忙安排小孩上学、找工作、调动工作。钱某某总是一口应承下来,然后过上一阵子再打电话告诉对方事情已经有了眉目,但需要花钱疏通关系。两年多,少则一万多则二三十万,钱某某从8名有求于自己的被害人手中骗取款项达100余万元。

打着“领导”的幌子,手里又有骗来的钱,钱某某的“高官”生活更加春风得意。无论到哪游玩或是参加社交活动,都有人招待、赠送礼物。案发后,徐州公安机关从钱某某住处搜出各类字画、玉器、手串等二十余件。

检察机关审查后认为,钱某某假冒公职人员招摇撞骗,其中骗取的款项数额特别巨大,应当从重罪予以处罚,遂以诈骗罪提起公诉。经徐州市泉山区人民法院开庭审理,最终钱某某被依法判处有期徒刑12年,并处罚金人民币30万元。

女子失恋爬到楼顶轻生 民警与消防队员合力救下



女子悬在楼顶护栏外,民警紧紧按住 通讯员供图

快报讯(通讯员 丁子凤 记者 顾潇)扬州一女子因与男朋友分手,一时想不开竟爬上楼顶欲自杀。民警赶到现场后,用绳索系住该女子手腕,并探出半个身子紧紧按住女子,确保其人身安全。最终在民警和消防队员的合力救援下,将女子救下。

“我的朋友要跳楼,快来救救她!”2月1日晚9时许,扬州市公安局蜀冈一瘦西湖风景名胜区分局城北派出所接到报警称,有女子欲在某小区楼顶自杀。接到报警后,值班所领导李明、民警安冬,辅警卞东、张鑫立即驱车前往,3分钟后到达了现场。在确认具体位置后,民警立即奔向楼顶。

在现场,民警发现一名女子正站在天台外沿的台阶上,泣不成声。台阶较窄并且有一定坡度,而身后就是几十米高空,情况非常危急。民警本想将她拖拽上来,却发现女子站立处的护栏墙有一米多高,没有专业设备极易导致救援失败。于是民警立即联系119,同时用

绳索系住女子的手腕,牢牢将其攥在手中,并找来长条凳垫在脚下,向护栏外探出半个身体,紧紧按住女子背部,确保其安全。

“你还年轻呢,未来还能遇到更好的男人,何必为了一棵树放弃一整片森林!”在得知女子是因为和男朋友分手后想自杀,民警对其进行耐心劝说:“什么事都有回旋的余地,唯独生命不能再来。一旦跳下去,就什么都来不及了!”女子听后,情绪逐渐稳定,最终打消了轻生的念头。在民警与消防指战员的合力救援下,该名女子最终获救。

得救后,女子不肯透露父母的信息,无奈之下,民警只得将女子先带回派出所。在与女子的交流中,民警了解到,女子在分手后觉得人生没有了意义,和父母也经常产生矛盾,不愿意和父母沟通。

民警又耐心对其进行劝导,女子听后默默流下了后悔的泪水。最终,民警与女子的父母取得了联系,急忙赶来的父亲对民警的救助表示感谢。

帮人介绍男朋友不成功 红娘冒充女方谈恋爱骗钱

快报讯(通讯员 蔡磊 记者 柴军虎)李玲给朋友做媒不成,竟然动起歪脑筋,将相亲对象微信朋友圈进行“复制”,冒充当事人“恋爱”骗钱,从2018年底至2019年6月合计共骗钱款12万余元。近日,苏州昆山法院以诈骗罪依法判决李玲有期徒刑4年。

2018年11月,27岁的小婷单着身,虽然父母没有刻意“逼婚”,可看着周围同龄人纷纷结婚生子,她内心也是十分羡慕。此时,同村的李玲提出想要给她介绍个对象,小婷没有拒绝,表示可以见一见。

2018年11月11日晚,李玲带着小婷来到昆山某商业广场,见到了前来相亲的钱威。初次见面,小婷觉得钱威并非自己喜欢的类型,短短十分钟就找借口离开了。李玲见状,并没有跟她一起走,而是留下来陪朋友钱威。

2019年6月的一天,李玲突然联系小婷,说要归还之前向她借的两万元钱,同时希望小婷再见一下钱威。小婷表示自己跟钱威并无联系,没有见面的必要。但在李玲再三请求下,小婷同意了。

谁知见面后,钱威上来对小婷就是一顿责问:“为什么不接我电话?你的事情解决了吗?你奶奶的后事怎么样了?”小婷一脸茫然,上前与钱威求证,此时钱威却道出了一直转账给小婷并在跟她“谈恋

爱”的说法。感觉事态严重的小婷选择了报警,警方很快赶到,并将他们一起带到了派出所进行调查。

面对警方的讯问,李玲只能如实交代。早在2018年,李玲组织双方第一次见面后,钱威就对小婷很中意,希望可以进一步发展,还请李玲从中帮忙撮合。由于朋友小婷并无此意,李玲便利用自己亲戚闲置的手机号码注册了新的微信账号,将小婷的微信头像、朋友圈状态完整“复制”过来,并以此微信添加钱威,慢慢地聊天发展成为“男女朋友”。

据李玲交代,由于欠下许多外债,自己经济很紧张,便动起了歪脑筋,以小婷的身份向钱威索要钱财。从2018年底至2019年6月,李玲冒充小婷以需要过生日、购买手机、出国旅游、奶奶过世等理由,同时还要求“保管”钱威的存款,合计骗得钱款12万余元,并收了钱威赠送的一只水晶手镯。

法院经审理后认为,李玲多次冒用小婷的身份同被害人钱威微信聊天,并以谈男女朋友的名义通过手机转账等方式骗取钱威人民币12万余元和手镯一只,其行为已构成诈骗罪。最终,法院判决李玲犯诈骗罪,判处有期徒刑4年,并处罚金人民币1万元。同时,退赔钱威尚未追回的财产损失。

(文中人物均为化名)

电动车凌晨撞人逃逸 交警凭现场俩橘子锁定嫌疑人

快报讯(通讯员 赵卫军 吴玉伦 记者 毛晓华)1月29日凌晨5点52分,泰州市姜堰区娄庄镇洪林村洪阳桥北侧,发生一起电动三轮车交通事故肇事逃逸案,被撞老太太没有看清肇事者以及车辆显著特征,现场公共视频探头拍摄到的画面也不是很清晰。就在案件陷入僵局时,民警通过遗留在现场的两个砂糖橘摸排,最终将肇事者袁某查获。

现代快报记者了解到,当天民警到现场了解到,被撞老太太年过七旬,肇事的电三轮在现场逗留不到两分钟就直接逃跑。中队当即组织成立了专案组,明确副中队长张智负责主办这起逃逸案件。

因是凌晨,加之事发突然,伤者杨老太没有看清肇事电三轮的型号、颜色及较为明显的特征,也没有看清肇事者的长相及特征,按照一位目击证人的说法,线索只有“老年男子、逆行”几个字。

现场处置完毕后,张智立即至派出所调取公共视频探头,但事发凌晨,因不是高清探头,画面十分模糊,无法看清肇事电三轮和骑车人的特征。



现场散落两个砂糖橘 通讯员供图

既然逃离路线已断,张智重新调整侦破思路,在对案发现场遗留物重新研判时,现场留下的两个砂糖橘再次进入专案组民警的视线。张智判断,凌晨时分装载水果的,一定不是走亲访友,而是在城区批发拿货的三轮车。

随即,民警根据肇事者体貌、衣着、车辆等可辨认特征,在公共

视频中通过连线追踪,圈定目标,缩小追踪范围,终于发现嫌疑人的落脚点是曹安市场。根据市场批发商提供的线索,进而得知肇事者疑似娄庄袁联村人。随后在村干部的帮助下,民警快速将嫌疑人袁某及嫌疑车辆查获。

目前,案件在进一步依法办理中。